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Tárgy: A BM állambiztonsági szervei és a BM pénzügyi, 
anyagi, műszaki fejlesztési és egészségügyi szervei 
közötti munkakapcsolatok konspirativ szabály
zata.

Az állambiztonsági szervek m unkájában a konspirációs és biz
tonsági szabályok betartása, az állandó éberség alapvető köve
telmény; amelyeknek érvényesülnie kell a BM állambiztonsági 
szervek és a BM pénzügyi, anyagi műszaki fejlesztési és egész
ségügyi szervei közötti munkakapcsolatokban is.

Az ellátásban résztvevő szervek m unkájuk végzése során állam
titkot vagy szolgálati titkot képező adatok birtokába ju tnak az 
állambiztonsági szervek tevékenységét, szervezeti felépítését és 
létszámát illetően. Ezen adatok fokozott védelme megköveteli 
e szervek közötti munkakapcsolatok konspirációs elveinek sza
bályozását. Ennek érdekében a 0019/1963. számú belügyminisz
teri parancs 2/c alpontjában foglaltak alapján kiadjuk „A BM 
állambiztonsági szervei és a BM pénzügyi, anyagi, műszaki fej
lesztési, egészségügyi szervei közötti munkakapcsolatok konspi
ra tív szabályai” című szabályzatot.



A szabályzat végrehajtása érdekében az érin tett szervek vezetőit
az alábbiakra

u t a s í t j u k :

1. Az utasítást és a szabályzatban foglaltakat az érin tett beosz
to ttak  előtt a rájuk vonatkozó m értékben ism ertetni és oktatni 
kell.

2. A parancsnokok a szabályzatban foglaltak m egtartását rend
szeresen ellenőrizzék, annak megsértése esetén haladéktala
nul tegyék meg a szükséges intézkedéseket.

3. Ez az utasítás a kiadás napján lép hatályba, egyidejűleg a 
0023/1963. számú belügym iniszter-helyettesi utasítás és az 
azzal kiadott szabályzat hatályát veszti.

OLÁH GYÖRGY s., k.
r. vezérőrnagy 

m iniszterhelyettes

KARASZ LAJOS s., k.
r. vezérőrnagy 

m iniszterhelyettes

Készült: 200 példányban.

Felterjesztve: m iniszter elvtársnak,
állam titkár elvtársnak,

K apják: miniszterhelyettesek,
főcsoportfőnökhelyettesek,
Hőr. országos parancsnoka,
I., III. Főcsoportfőnökség csoportfőnökei,
csoportfőnök helyettesei, önálló- és beosztott osztályvezetői,
budapesti, megyei rendőr-főkapitányok 2 pld.,
Belbiztonsági Osztály vezetője,
Fegyelmi Osztály vezetője,
BM Közp. Fegyverzeti, Vegyivédelmi és Műszaki Szertár pk.
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BELÜGYM INISZTÉRIUM SZIGORÚAN TITKOS!

A BM ÁLLAMBIZTONSÁGI SZERVEI 
ÉS A BM PÉNZÜGYI, ANYAGI, MŰSZAKI FEJLESZTÉSI, 

EGÉSZSÉGÜGYI SZERVEI KÖZÖTTI 
MUNKAKAPCSOLATOK KONSPIRATÍV SZABÁLYAI



A BM állambiztonsági szervek ellátásának rendjét hatályos bel
ügyminiszteri és belügym iniszter-helyettesi parancsok, utasítá
sok szabályozzák. E parancsok és utasítások gyakorlati végre
hajtása során a konspirativ szabályok, előírások betartása érde
kében az alábbiak szerint kell eljárni:

I .

BM Külügyi Osztály

1. Az állambiztonsági szervek és a BM Külügyi Osztály kö
zötti m unkakapcsolattal összefüggő konspirativ szabályok 
tekintetében a 0010/1969. számú főcsoportfőnöki utasítás 
rendelkezései az irányadók.

II.
BM Terv- és Pénzügyi Csoportfőnökség

2. A BM állambiztonsági szervei vonatkozásában a BM Terv- 
és Pénzügyi Csoportfőnökségnél, (a továbbiakban: csoport- 
főnökség) a következő okmányok lehetnek állandó jelleggel:
— az éves költségvetések,
— az éves és távlati anyagtervek.
— a szervezési állománytáblázatok.

3. A csoportfőnökség a Központi Pénzügyi Osztály (KPO) útján 
biztosítja a BM III. Főcsoportfőnökség szervei nyílt állom á
nyának illetmény és egyéb személyi jellegű pénzügyi ellátá
sát, ideértve a különböző közlekedési igazolványokkal és 
jegyekkel való ellátását is. Ennek kapcsán a KPO a szóban- 
forgó állományra vonatkozóan — állandó jelleggel — kezeli:
— az illetményszámfejtő kartonokat,
— az illetményfizetési jegyzékeket,
— az állományparancsokat,
— a közlekedési jegyek és igazolványok nyilvántartásait.
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4. A Csoportfőnök köteles gondoskodni arról, hogy különösen 
a felsorolt okmányok, nyilvántartások, de ezeken túlmenően 
minden egyéb okmány, vagy nyilvántartás, amelyből követ
keztetni lehet az állambiztonsági szervek működésére, lét
számára, elhelyezkedésére, ne jussanak illetéktelen szemé
lyek birtokába, illetve azokba betekintést ne nyerjenek. A 
csoportfőnök biztosítsa, hogy a szóbanforgó okmányokat és 
nyilvántartásokat a titkos ügykezelés szabályai szerint kezel
jék, biztonságosan elzárható helyen őrizzék, szabályozza az 
azokba való betekintés jogát és módját.

5. A budapesti és megyei állambiztonsági szervek 2. és 3. 
pontokban em lítettekhez hasonló adatait a helyi pénzügyi 
szolgálat is a fenti elveknek megfelelően kezelje, annak biz
tosításáról a rendőr-főkapitányság vezetője gondoskodjon.

6. A közlekedési igazolványokkal és jegyekkel való ellátásban 
a következőket kell figyelembe venni:
a) A térítésm entes villamos- és autóbuszbérieteket az állam

biztonsági szervek darabszám szerint igénylik az illetékes 
pénzügyi szervtől. Az igénylő szervek név szerinti kim u
tatás alapján kötelesek helyileg nyilvántartani, hogy az 
egyes autóbusz- és villamosbérletek kiknek a birtokában 
vannak. A bérletek felhasználását a pénzügyi szervek 
jogosultak ellenőrizni.

b) A térítéses villamos- és autóbuszbérietek tulajdonosainak 
szervenkénti névsorát — a térítési díjak levonása végett 
— a pénzügyi szerv őrzi meg.

c) A félárú arcképes MÁV-igazolványokat név szerinti kim u
tatás és fényképek kíséretében kell igényelni a pénzügyi 
szervtől. A pénzügyi szerv a kim utatás alapján feljegyzi 
az illetményszámfejtő kartonokra a MÁV-igazolványok 
számát, majd a név szerinti kim utatásokat visszaküldi 
az igénylő szervnek, amely köteles a kim utatás alap
ján helyileg nyilvántartani, hogy a MÁV-igazolványok 
kiknek a birtokában vannak. A MÁV-igazolványok fel- 
használását a pénzügyi szervek jogosultak ellenőrizni.

7. A BM állambiztonsági szervek személyi állományának a 
belföldi menetleveleken a kiküldetés céljaként egységesen 
,,szolgálati ügy” megjelölést kell használni. Az ellenőrzés biz
tosítása érdekében az egyes szerveknél vezetett m enetlevél
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nyilvántartó könyvben rögzíteni kell a kiküldetést elrendelő 
vezető nevét vagy a parancs, ügyirat számát.

III.
BM Anyagi- és Technikai Csoportfőnökség

8. A BM állambiztonsági szervei vonatkozásában a BM Anyagi- 
és Technikai Csoportfőnökségnél (a továbbiakban: csoportfő
nökség) a következő okmányok lehetnek állandó jelleggel:
— szervezési állománytáblázatok,
— fegyverzeti, vegyivédelmi, fotó és műszaki term ékek 

tervezéséhez és fejlesztéséhez szükséges adatok, éves és 
távlati tervek,

— gépjárm ű állománytáblázatok,
— fedőrendszám nyilvántartás,
— BM gépjárm űvek vezetésére jogosító engedélyek nyil

vántartása,
— szolgálati gépjárm űvek magáncélú, valam int a lakás 

m unkahely közötti igénybevételre jogosító igazolványok 
nyilvántartása, 

— az elhelyezési, építési, beruházási igényekkel összefüggő 
különféle adatok, számítások, tervezési programok, azok 
későbbi műszaki-pénzügyi munkarészei (amennyiben a 
kapcsolatos tevékenységet a csoportfőnökség hatáskörébe 
utalták),

— a BM által épített és biztosított lakások központi és helyi 
elosztásához, illetve a szervek által történt felhaszná
lások ellenőrzéséhez szükséges adatok,

— az állambiztonsági szervek nyílt objektum ainak ingatlan 
nyilvántartása, az épületek alaprajzai.

9. A csoportfőnökség a vonatkozó parancsok és utasítások alap
ján a Központi Fegyverzeti, Vegyivédelmi és Műszaki Szer
tár (KFVMSZ), valam int a Központi Ellátó Parancsnokság 
(KEP) útján biztosítja az állambiztonsági szervek részére 
a fegyverzeti, vegyivédelmi, műszaki és fotótechnikai te r
mékféleségeket.
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Fotóterm ékek vonatkozásában a KFVMSZ csak szervi bon
tásban jogosult adatok bekérésére, illetve vezetésére. A 
személyi terhelést a term ékeket használó szerv köteles esz
közölni.

10. A budapesti, megyei rendőr-főkapitányságok állambizton
sági szerveinek fegyverzeti, vegyivédelmi, műszaki, fotó- 
technikai ellátását, a karbantartási, javítási, szerelési stb. 
m unkák elvégzését a helyi anyagi-technikai szolgálat a 
K EP-re vonatkozó előírások figyelembevételével szervezze 
meg.

11. A csoportfőnök köteles gondoskodni arról, hogy különösen 
a felsorolt okmányok, nyilvántartások, de ezeken túlm e
nően, minden olyan okmány vagy nyilvántartás, amelyből 
következtetni lehet az állambiztonsági szervek működésére, 
létszámára vagy elhelyezkedésére — ne jussanak illetéktelen 
személyek birtokába, illetve azokba betekintést ne nyerje
nek.

A csoportfőnök biztosítsa, hogy a szóban forgó okmányokat 
és nyilvántartásokat a titkos ügykezelés szabályai szerint 
kezeljék és biztonságosan elzárható helyen őrizzék, továbbá 
szabályozza az azokba való betekintés jogát és módját.

12. A rendőr-főkapitányságok vezetői biztosítsák, hogy a buda
pesti, megyei állambiztonsági szervek hasonló adatait a helyi 
anyagi-technikai szolgálat a fentieknek megfelelően kezelje.

13. A csoportfőnökség látja el az állambiztonsági szerveket 
országosan az összes rendszeresített titkos és nyílt nyom tat
ványokkal, míg a konkrét operatív m unkával kapcsolatos 
titkos nyom tatványszükséglet kielégítéséről a BM III/V. 
Csoportfőnökség gondoskodik. Operatív jellegű titkos nyom
tatványigénnyel az operatív szervek nem fordulhatnak a 
csoportfőnökséghez.

14. A szolgálati gépjárm üvek igénybevétele során az operatív 
tisztek, valam int az állambiztonsági szervekhez beosztott 
gépkocsivezetők a garázs által kiadott menetlevél-tömbökbe 
,,K” vagy ,,T”-lakás címeket, konspirált objektumok, akciók 
stb. színhelyének címét nem jegyezhetik be. Ilyen esetek
ben csak „szolgálati ú t” bejegyzést alkalmazhatnak. A hely 
megnevezése rovatában kiindulási helyként a telephelyet,
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érkezési helyként Budapesten a kerületet, vidéken a várost 
vagy községet kell feltüntetni.

15. Kivételesen indokolt esetben operatív akciókhoz, kom 
binációkhoz az érin tett operatív szerv státuszán felüli, ese
tenkénti gépkocsi szükségletet az illetékes csoportfőnök vagy 
önálló osztályvezető aláírásával szolgálati jegyen kell kérni 
az anyagi- és technikai csoportfőnöktől.

A szolgálati jegynek tartalm aznia kell:
— az igényelt gépkocsi darabszámát,
— szükséges-e gépkocsival gépkocsivezető vezénylése, a 

gépkocsi (és vezetője) igénybevételének várható időtar
tama.

A szolgálati jegy nem tartalm azhat az operatív akcióra vagy 
kombinációra utaló részleteket.

16. Operatív célból gépkocsik fedőrendszámtáblával történő ellá
tására vonatkozóan a 010/1972. számú belügyminiszteri u ta
sításban foglaltak szerint kell eljárni. A Gépjárm ű Osztály
nak megküldendő engedély csak az érin tett gépjárm ű beosz
tási helyét és eredeti forgalmi rendszám át tartalm azhatja, 
azon egyéb adatot feltüntetni tilos.

IV.
Központi Ellátó Parancsnokság

17. A Központi Ellátó Parancsnokság (KEP) kezeli állandó jel
leggel szervenkénti és ezen belül név szerinti bontásban:
— a fegyverzeti nyilvántartást,
— a vegyivédelmi anyagi nyilvántartást.

18. A KEP biztosítja a központi vegyesruhás állomány ruházati 
ellátását, valam int a m unka- és védőruházat és az ágynemű 
ellátást is.

19. A KEP biztosítja továbbá a központi „T” és ,,SZT” állomány 
részére a fegyverzeti és vegyivédelmi anyagokat. Az ellátás 
és nyilvántartás — a konspiráció biztosítása érdekében — 
szervenként csak a mennyiség megjelölésével történik a
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személyek feltüntetése nélkül. Az így felvett fegyverzeti és 
vegyivédelmi anyagokat a továbbiakban az érdekelt operatív 
szervek kötelesek fedőszám szerint nyilvántartani, az idő
szakos ellenőrzést megejteni, a karbantartásról gondoskodni.

20. A KEP gondoskodik a BM III. Főcsoportfőnökség szervei 
nyílt objektum ainak karbantartásáról, az ezzel kapcsolatos 
javítási-szerelési m unkák (telefonszerelések kivételével) el
végzéséről, az objektumok tüzelőanyagellátásáról, az iroda
gépek karbantartásáról, a szolgálati lakásokkal kapcsolatos 
ügyintézésről.
E feladatok ellátása során a KEP kezeli állandó jelleggel:
— az objektumok elhelyezkedésének nyilvántartását,
— az épületek alaprajzait,
— a szolgálati lakások nyilvántartását.

21. A BM III. Főcsoportfőnökség objektum aiban épületjavítási, 
szerelési m unkálatokat csak ellenőrzés m ellett lehet végez
tetni. Az ellenőrzést a KEP és az érdekelt operatív szerv 
vezetője szervezze meg. A huzamosabb ideig tartó  vagy több 
helyiséget érintő munkálatok esetén a KEP vezetője előre 
értesítse az érin te tt szerv vezetőjét, hogy a szükséges biz
tonsági intézkedéseket időben megtehessék.

22. Az irodagépek karbantartását, javítását a KEP szükség sze
rin t az érin te tt operatív szerv területén, vagy saját m űhe
lyében végezze. Az operatív szervek területén végzett kar
bantartási m unkálatok során az érin tett szerv vezetője e 
célra elkülönített helyiséget bocsásson rendelkezésre és biz
tosítsa a m unkálatok időszakában a kijelölt helyiség ellen
őrzését.

V.

BM Műszaki- Fejlesztési Csoportfőnökség

23. A BM Műszaki- Fejlesztési Csoportfőnökségen (a továbbiak
ban: csoportfőnökség) az állambiztonsági szervek vonatko
zásában a következő okmányok lehetnek állandó jelleggel:
— éves, középtávú, távlati műszaki, híradástechnikai fej

lesztési és ellátási tervek,
— speciális gépjárm űvek állománytáblázata,
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— állambiztonsági m unkában használt operatív technikai 
eszközök és rendszerek (beleértve a rádióelhárítás spe
ciális eszközeit is); híradástechnikai, gépi adatfeldolgo
zási, valam int ügyvitelgépesítési eszközök és rendszerek 
fejlesztésével, kutatásával kapcsolatban keletkezett 
iratok, okmányok,

— az állambiztonsági szervek szolgálati feladatai ellátásá
hoz szükséges technikai eszközök és berendezések gyár
tásával, beszerzésével, elosztásával, valam int javításával 
kapcsolatos levelezések, nyilvántartások,

— az állambiztonsági szervek részére üzem eltetett vezeté
kes és vezeték nélküli híradó összeköttetések forgalmi 
adatai és nyilvántartásai,

— a baráti szocialista országok belügyminisztériumai, állam - 
biztonsági minisztériumai, operatív-technikai és műszaki 
fejlesztési szerveivel, a nemzetközi együttműködés kere
tében kötött megállapodások és levelezési anyagok,

— minden — a BM III. Főcsoportfőnökség és szerveivel 
kapcsolatos — irat, amely a csoportfőnökségre vonatko
zóan kiadott parancsokban, utasításokban, szabályzatok
ban és ügyrendekben előírt feladatot tartalmaz.

24. A csoportfőnök köteles gondoskodni arról, hogy a felsorolt 
okmányok, nyilvántartások, de ezen túlmenően az állambiz
tonsági m unkára vonatkozó valamennyi olyan adat, okmány, 
nyilvántartás — amelyből következtetni lehet az operatív 
szervek működésére, létszámára, elhelyezkedésére — ne 
kerülhessen illetéktelen személyek birtokába, illetve azokba 
betekintést ne nyerjenek.

25. Biztosítani kell, hogy a csoportfőnökségen a szóban forgó 
okmányokat a titkos ügykezelés szabályai szerint kezeljék 
és biztonságosan zárható helyen őrizzék.
A csoportfőnök szabályozza ezen iratokba történő betekintés 
módját és a jogosultak körét.

VI.
BM Egészségügyi Osztály

26. A BM III. Főcsoportfőnökség szerveinél szolgálatot teljesítő 
személyi állományról felvett valamennyi egészségügyi nyil
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vántartásban és egyedi űrlapon, iraton beosztási helyként 
egységesen a kódszámrendszerrel kiadott fedőszámokat kell 
alkalmazni.

27. Valamennyi egészségügyi szerv köteles a beosztottak nevét 
és adatait tartalm azó egészségügyi könyvecskék, tasakok, 
orvosi naplók, egyéb nyilvántartási anyagok (betegfelvételi 
jegyzőkönyv, kórházi kartonrendszer stb.) kezelését és őrzé
sét a titkos ügykezelés szabályainak megfelelően megszer
vezni és biztosítani, hogy azok ne kerülhessenek illetéktelen 
személyek birtokába, illetve azokba betekintést ne nyer
jenek.

Budapest, 1975. június 12.

OLÁH GYÖRGY s., k.
r. vezérőrnagy 

m iniszterhelyettes

KARASZ LAJOS s., k.
r. vezérőrnagy 

m iniszterhelyettes
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